
 

С Т А Н О В И Щ Е  

от доц.д-р Геновева Иванова Алексиева, д.м. 

за избор на академична длъжност „ПРОФЕСОР", 

по професионално направление 7.1. Медицина, 

специалност „Офталмология" код 03.01.36. 

Конкурсът е обнародван в ДВ бр.6 от 22.01. 2013 г. 

и е в Катедра „Очни болести, УНГ болести и ЛЧХ" 

за нуждите на Клиника по Очни болести 

на „УМБАЛ" ЕАД - Плевен 

В процедурата за заемане на академична длъжност „професор" по 

офталмология в Катедра „Очни болести" участва д-р Чавдар Борисов 

Балабанов — доцент в Катедрата. 

Доц. Ч. Балабанов понастоящем е Ръководител на Клиниката по очни 

болести - МБАЛ „Г. Странски" - Плевен и Ръководител на Катедра „Очни 

болести", УНГ болести и ЛЧХ" при МУ - Плевен. 

Доц. Балабанов завършва медицина 1973 г. във ВМИ - София. 

Придобива специалност по очни болести 1977 г.. 

От 1974 до 1990 г. преминава през всички нива на академичната 

кариера. През 1985 г. защитава дисертация на тема „Изучаване на 

възможност за приложение на българското тъканно цианакрилатно лепило 

„Канаконлит Б" при рани на роговицата, сравнително експериментално 

проучване". През 1990 г. придобива научното звание „доцент". 

От 1992 г. е Ръководител на Катедрата по Очни болести, а от 2001 г. е 

и Началник Клиника „Очни болести". 

Доц. Балабанов е специализирал „Микрохирургия на роговица и 

реконструктивна хирургия на предния очен сегмент" в Университетска 

очна клиника гр. Дебрецен - Унгария; „Катарактална хирургия" при проф. 

Кампик - гр. Вюрцбург, Германия; „Кератопластика и окулопластика" - 

гр. Манчестер, Великобритания; „Факоемулсификация" в Очен институт на 

д-р Махендра, гр. Канпур - Индия. 



Доц. Балабанов има допълнително обучение по английски език, 

компютри и медицинска информатика, болнична икономика, медицинска 

педагогика. 

Анализ на научната дейност:  

Научните трудове представени от доц. Балабанов (149) надхвърлят 

изискванията на Правилника за развитие на академичния състав в МУ -

Плевен. Те са посветени на теми: 1/ свързани с дисертацията - 8; 2/ 

свързани с хабилитационния труд - 37; 3/ не свързани с дисертацията и 

хабилитационния труд — 103. 

В чужди списания са публикувани 4 статии. В български списания 

реалните публикации са над 50 и са предимно в „Български 

офталмологичен преглед". 

Доц. Балабанов представя един изключително съдържателен и 

сериозен хабилитационен труд посветен на туморите на окото и очните 

придатъци, където са отразени първите в България мащабни проучвания на 

туморните заболявания и въз основа на анализ върху 1203 пациенти, са 

посочени изводи и препоръки за ранната диагноза и лечението им. 

Научните трудове са цитирани 26 пъти по предоставената справка. 

Общият импакт фактор (1Р) на списанията е 1.872. 

Доц. Балабанов участва в 5 (пет) научно изследователски проекта, 

членува в БДО, СОЛБ и НГА и в редколегиите на списания „Български 

офталмологичен преглед" и „Journal of Biomedical & Clinical Research – 

Medical University - Pleven", рецензент е на три дисертационни труда. 

Изключително продуктивната научна дейност на доц. Балабанов 

покрива всички изисквания за академичната длъжност „професор". Нещо 

повече, с монографията си посветена на туморите на окото и придатъците 

му, той създава перфектно ръководство за всички очни хирурзи работещи в 

областта на туморните заболявания. 

Стилът на изложението, собствените наблюдения и анализ на 

фотоматериалите и хирургичните техники заслужават адмирации. 

 

Другата приоритетна научна и практическа дейност на доц. 

Балабанов е роговичната и катарактална хирургия, на които е и посветил 

много от научните си трудове. 

 



Анализ на учебно-преподавателската и диагностично-лечебната 

дейност: 

През последните три години доц. Балабанов има сериозна учебна 

натовареност в размер на 1526 учебни часа в Медицински факултет, ФЗГ, 

МК, СДО и УБК. Преподаваната от него материя излага на български и 

английски езици. Участва в разработване на лекционен курс на български и 

английски език публикуван в интернет страницата на МУ - Плевен; 

учебни програми за медицина; „Медицинска сестра и акушерка" и 

социални дейности; изпитни тестове по офталмология (на български и 

английски езици); ръководител е на 1 хабилитиран преподавател от 2012 г. 

и на 4 дисертации за присъждане на образователна и научна степен 

„доктор". 

Участва в изпитни комисии за полагане на държавен изпит по очни 

болести. 

Доц. Балабанов е един от водещите офталмолози и офталмохирурзи 

в страната. Неговият авторитет и приносите му за офталмологията в 

България са безспорно признати от офталмологичната общност в България. 

Той е човекът, с който много колеги се консултират по различни казуси. 

Хирургичната му активност е голяма - обхваща предимно операции на 

преден сегмент. 

В обобщение мога да кажа, че познавам лично доц. Балабанов и 

високо ценя неговите качества като лекар, хирург и преподавател. 

Неговите възможности и авторитет са и една от причините Клиниката и 

Катедрата по офталмология в МУ - Плевен да са на най-високо ниво и да 

са търсено място за обучение и лечение на очните болести. 

Дълбокото ми убеждение е, че на доц. Балабанов трябва да бъде 

присъдена академичната длъжност „професор".    

 

27.05. 2013 г.             С УВАЖЕНИЕ:           

                                                                                                          

       Доц.д-р Г. Алексиева, дм 

     


